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Kam za kultúrou v Košiciach – program od 27. apríla do 4. mája

27. apríla 2026

Pridajte komentár

7 min. čítania

Okrem osláv Dňa mesta Košice, ktoré už odštartovali, sa toho v meste koná naozaj dosť. Pokojne si vyberte.

PONDELOK 27. apríl

Východoslovenská galéria vás pozýva na pohodovú komentovanú prehliadku výstavy František Blažo — Všetko do času, ktorá sa
uskutoční dnes o 14.00 v priestoroch Východoslovenskej galérie na Alžbetinej 22 v Košiciach. Výstava predstavuje zhutnený
retrospektívny výber z bohatej tvorby Františka Blaža (1946, Trnava), člena početnej Trnavsko-Košickej umeleckej rodiny, žijúceho v
Košiciach. Vstup je voľný.

Prihláste sa do newslettra

Každý týždeň tipy na články, pozvánky na akcie a súťaže.

Český hudobný skladateľ, producent, textár. gitarista a spevák Janek Ledecký sa po roku vracia na Slovensko. Na koncerte v Historickej
radnici ponúkne dnes o 18:00 hod. spolu s gitaristom Michalom Kovalčíkom a perkusionistom Jožom Gorelom len to najlepšie.

Pozývame vás aj na prezentáciu knihy a autorský večer Jany Wernerovej Kolotočárka v od 18:00 do Artfora. Debatu moderuje Mária
Klapáková.

UTOROK 28. apríl

Najlepšia komédia o živote je tá, v ktorej nechýba štipka tragiky. Osviežujúce divadelné predstavenie Divadla Artefakt: Mě nezadusíš
rozoberie ilúzie, omyly i skúsenosti jednej ženy naprieč jej životnou púťou, a to samozrejme s patričnou dávkou humoru, nadhľadu a
láskavosti. Užiť si ho môžete dnes o 19:00 hod. v Historickej radnici. V hre sa stretnete s Terezou, lepšie povedané s jej tromi vekovými
verziami, aby sme sa na veci pozreli z pohľadu mladice (Karolína Holubová), ženy v strednom veku (Tereza Gübelová) i očami zrelej
ženy (Eva Holubová).

STREDA 29. apríl

Ďalším hosťom v sérii podujatí Odkukaj.To bude dnes o 17:00 hod. v Startup Campuse ICKK Martin Švenk, CEO Puella. Dozviete sa,
ako premeniť lokálny e-shop na medzinárodného lídra, čo obnáša riadenie firmy, ktorá redefinovala segment prania aj ako budovať
lovebrand, ktorý prežije aj v silnej konkurencii.

Gitarová Show Dávida Bíleka je pripravená na dnes od 19:00 hod. v Historickej radnici. Virtuózny gitarista a laureát prestížnych ocenení
uvádza exkluzívnu gitarovú show s osemčlennou kapelou – a prináša projekt, ktorý posúva hranice hudobného zážitku a prekonáva
všetko, čo doteraz predviedol.

KeJazz4 je štvorica hudobníkov – kolegov, ktorých spája láska k jazzovej hudbe. Členovia kapely už roky pôsobia na SK hudobnej scéne
v rôznych formáciách a produkciách. Pýšiť sa môžu sviežou originálnou tvorbou, ktorá je kdesi na pomedzí tradície a modernosti. Ich
vystúpenie vás poteší už dnes od 20:00 hod. v Tabačke KulturFabrik.

REKLAMA

ŠTVRTOK 30. apríl

Košice budú opäť žiť tancom. Najväčšia tanečná súťaž na Slovensku The Next Step rozvlní Kunsthalle/Halu umenia od dnešného dňa do
2. mája. Počas troch dní sa na parkete budú striedať tanečníci rôznych vekových a výkonnostných kategórií, ktorým učaril hip-hop a
divákov čaká ten pravý hip-hopový masaker. Tanečná škola DS Studio Košice a Slovenský zväz tanečného športu, sekcia IDO tam
organizujú Majstrovstvá SR a otvorenú street dance súťaž. Na programe sú disciplíny: sólo, duo, skupiny, formácie, choreografie a
battles.

Ostrieľaný komik Martin Hatala vás pobaví v rámci šou Uhol pohľadu, a to už dnes o 19:00 hod. v Kine Úsmev.
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Aprílový ČEKY POINT privíta výnimočný manželský a umelecký pár, Petru a Otta Weiterovcov. Ich spoločný život a tvorba sú
stelesnením HARMÓNIE, ktorú vnášajú nielen do svojich piesní, ale aj do každodenného vzťahu. Otto, legenda slovenskej populárnej
hudby, našiel v Petre nielen životnú partnerku, ale aj talentovanú kolegyňu, s ktorou tvorí dokonale zladený celok. Nezabudnite, už dnes
o 19:00 hod. vo FUGE.

DISCO Party pre singles štartuje v Tabačke KulturFabrik dnes o 21:00 hod. Tento event je pre všetkých, ktorí už nechcú riešiť
zoznamovanie cez aplikácie a túžia po skutočnej chémii, očnom kontakte a energii, ktorú nezažiješ cez obrazovku.

PIATOK 1. máj

Srdečne vás pozývame na Cassovia Bonsai 2026, medzinárodnú výstavu bonsajov, ktorá sa koná v krásnom prostredí Botanickej
záhrady UPJŠ. Príďte sa pokochať krásou desiatok miniatúrnych stromov, ktoré sú výsledkom rokov trpezlivej práce a umeleckého
cítenia ich pestovateľov. Od dnešného dňa do 3. mája.

VITALfest zdravia a znania 2026 môžete navštíviť dnes a zajtra v DoubleTree by Hilton. Dnes od 11:00 do 19:00 hod. a zajtra od 9:00 do
17:00 hod.

Dnes o 18:00 hod. si v kine Úsmev môžete vychutnať premiéru filmu Diabol nosí Pradu 2 s welcom drinkom a afterparty.

Zayo príde v rámci tour aj do Tabačky KulturFabrik so svojím albumom Klobúk dole. So sebou si vezme aj Luca Brassiho a ďaľších hostí.
Začiatok koncertu je o 21:00 hod.

SOBOTA 2. máj

Mestská časť Košice-Západ prinesie na sídlisko Terasa opäť poriadnu dávku folklóru, hudby, tanca a dobrej nálady. Dnes a zajtra sa pred
OC Galéria Košice uskutoční už 3. ročník festivalu Folklórna TERASA. Počas dvoch dní vás čaká pestrý program plný ľudovej hudby,
tancov, krojov a tradičnej atmosféry, ktorý predstaví folklór z Košíc a okolia – od profesionálnych súborov až po mladé talenty. Program si
viete vychutnať vždy od 17:00 do 21:00. Dnes vystúpia: Detský FS Jahôdka, FS Vargovčan z Hanušoviec n/T, Ľudová hudba Šarišan z
Prešova, Ľudový rozprávač Jožko Jožka, speváčka Mária Mačošková – zaslúžilá umelkyňa a FS BORIEVKA z Košíc.

NEDEĽA 3. máj

Od 10:30 si dnes detičky môžu v Areáli Anička pozrieť rozprávku Hlúpy Jano.

3. ročník festivalu Folklórna TERASA pokračuje pred OC Galéria aj dnes od 17:00 do 21:00 hod. Dnes sa môžete tešiť na vystúpenia TS
Diamant (seniorsky tanečný súbor), Smoky Mountain Dancers (country ľudové tance), Soy Cubano (kubánske ľudové tance)

a koncert populárnej skupiny Peter Bič Project.

Pozývame vás na výnimočný večer historickej hudby v jedinečnom priestore Kostola Najsvätejšej Trojice v Košiciach. Ensemble
Thesaurus Musicum vás o 19:15 hod. prenesie do minulých storočí prostredníctvom autentických tónov a nezabudnuteľnej atmosféry
chrámu.

PONDELOK 4. máj

Festival základných umeleckých škôl sa koná dnes a zajtra od 9:00 hod. v Kulturparku. Ponúkne verejnosti pestrý program pozostávajúci
z workshopov, diskusií, výstavy aj koncertu, ktoré predstavia tvorbu žiakov i odborné zázemie umeleckého vzdelávania. Vyvrcholí
popoludňajším programom určeným pre širokú verejnosť. O 16.30 hod. sa uskutoční slávnostné otvorenie výstavy žiackych prác
výtvarných odborov ZUŠ Bernolákova, ZUŠ Irkutská, ZUŠ Jantárová a ZUŠ Kováčska, ktorá potrvá do 10. mája 2026. Výstava predstaví
rôznorodú tvorbu mladých autorov a ponúkne pohľad na ich výtvarný rozvoj. O 17.00 hod. bude nasledovať koncert žiakov hudobných
odborov ZUŠ Bernolákova, ZUŠ Jantárová a ZUŠ Márie Hemerkovej. Návštevníci sa môžu tešiť na pestrý hudobný program, ktorý
predstaví talent a umeleckú úroveň mladých interpretov.

Andrea Bercik

Mohli by sa vám páčiť aj nasledujúce články:

27. apríla 2026

Autor: Andrea Bercik
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Živeniarky Magda Vášáryová a Alena Heribanová zasadili v Košiciach netradičný druh lipy

27. apríla 2026

Pridajte komentár

4 min. čítania

V Botanickej záhrade UPJŠ v Košiciach zapustila korene lipa s príbehom väčším než jej botanický pôvod. Lipa Henryho, ktorú zasadili
čestná predsedníčka Živeny Magda Vášáryová a aktuálna predsedníčka spolku Alena Heribanová, sa stala tretím stromom v Aleji
významných osobností. Pre najstarší ženský spolok na Slovensku však nejde len o pekné gesto. Sadenie líp patrí k jeho tradíciám a
pripomína hodnoty, ktoré Živena nesie už od roku 1869 – vzdelanie, kultúru, podporu žien a občiansku angažovanosť.

Viac než len záhradkárčenie

Botanická záhrada prichystala v teplý slnečný deň jamu, hlinu, lopatu a to najdôležitejšie, mladú lipa. Sadenie stromu môže na prvý
pohľad pôsobiť jednoducho. No pre živeniarky ide o symbol, ktorý ich sprevádza dlhé roky. Lipy už rastú pri miestnych odboroch spolku v
Bratislave, Žiline, Martine, Lučenci, Prešove a po novom aj v Košiciach.

Prihláste sa do newslettra

Každý týždeň tipy na články, pozvánky na akcie a súťaže.

Alena Heribanová hovorí, že lipa pre ňu nie je iba strom. Vníma ju ako symbol slovanstva, zomknutosti a priateľstva. „Nech sa máme
radi, nech sme priateľskí, nech si vytýčime spoločné ciele, ktoré povedú k lepšiemu životu,“ povedala po výsadbe.

Kontakt so zemou má pre ňu aj osobný rozmer. S úsmevom spomínala na detstvo pri Piešťanoch, na sady, role a chvíle, ktoré si dodnes
pamätá ako raj svojho detstva. „Vzťah k zemi mám od mojej babičky.“

Lipa, ktorá kvitne neskôr

Nový strom v aleji nie je náhodný. Ide o lipu Henryho, druh pochádzajúci z Číny. Riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ Pavol Mártonfi
vysvetlil, že je zaujímavá najmä svojimi výrazne zubatými listami a nezvyčajným obdobím kvitnutia.

REKLAMA

„Je zaujímavé, že kvitne nie na jar, ako by sme očakávali, ale až od augusta do októbra.“ Do záhrady tak prinesie farbu a vôňu v čase,
keď väčšina stromov už pomaly končí sezónu. Zároveň bude neskorým zdrojom potravy pre opeľovače pred príchodom zimy.

V Aleji významných osobností už rastie okrasná višňa, ktorú v roku 2024 zasadil Rudolf Schuster, aj vzácna moruša z Japonska,
vysadená japonským veľvyslancom. Nová lipa k nim pridáva ženský a spolkový príbeh.

Lipa Henryho zakvitne až na jeseň. Foto: L. R.

Živena a kontinuita

Výsadba bola súčasťou programu pri príležitosti Celoslovenského zasadnutia spolku slovenských žien Živena, ktorý je najstarším
ženským spolkom na Slovensku s čoskoro 160 ročnou tradíciou.

Magda Vášáryová počas návštevy prednášala študentom Filozofickej fakulty UPJŠ o spolkovej činnosti žien. Pripomenula, že sloboda
ani občianska spoločnosť nie sú samozrejmosťou.

„Pokiaľ nebudú aktívni a nebudú sa občiansky angažovať, situácia sa môže zmeniť behom pár týždňov. Je dôležité, aby prebrali
zodpovednosť za svoju krajinu a intenzívne sa starali o svoj život v nej,“ odkázala mladej generácii.

Podľa nej sa základné ciele Živeny nemenia ani po viac než 150 rokoch. Sú nimi vzdelanie, kultúra, podpora žien a ich detí. Menia sa len
konkrétne témy a úlohy, ktoré prináša doba.

Celoslovenské zasadnutia spolku slovenských žien Živena sa v apríli konalo v Košiciach. Foto L. R.

Aktuálna predsedníčka Živeny Alena Heribanová hovorila o Košiciach ako o mieste plnom histórie, energie a príbehov. Sama má ku
Košiciam osobný vzťah – chodila tu do školy na Puškinovej ulici a dodnes si pamätá cestu Mlynskou ulicou aj pohľad na Dóm svätej
Alžbety. Z detskej perspektívy sa jej zdalo, že siaha až do neba.
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Rastliny i spolky potrebujú záujem ľudí

Nová lipa má pred sebou dlhý čas. Alena Heribanová jej popriala, aby sa dožila aspoň 700 rokov, podobne ako lipa pri Bojnickom zámku.
Magda Vášáryová k tomu pridala jednoduchú radu – rastliny podľa nej potrebujú pozornosť a rozhovor. Sama sa so svojimi kvetmi doma
rozpráva, zdraví ich a praje im dobrú noc. Aj stromy, aj spolky totiž rastú pomaly. Potrebujú starostlivosť, čas a podporu ľudí, ktorí im
systematicky venujú svoj záujem a energiu.

Lucia Radzová

Rada hľadám príbehy, ktoré voňajú človečinou.

Pridajte komentár

Mohli by sa vám páčiť aj nasledujúce články:

27. apríla 2026

Autor: Lucia Radzová
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Záznam relácie Gréckokatolícka hodinka – rozhovor zo dňa 20.04.2026. Hosťom bol hosť: doc.

ThDr. Peter Borza, PhD., univerzitný profesor, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Filozofická fakulta,

Katedra histórie.
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